

2 — СЕН 38 8

ТЕАТРЫ НАШЕЙ ОБЛАСТИ В НОВОМ СЕЗОНЕ

Каждому району — художественное обслуживание

Ворошиловградское областное отделение по делам искусств имеет в своем ведении пять театров — театры оперы и балета, юного зрителя, находящиеся в областном центре; русский драматический передвижной театр и два передвижных украинских драматических театра, работающих в районах области.

Мы будем стремиться к тому, чтобы ни один район области не остался без художественного обслуживания. К Старобельску будет прикреплен украинский драматический театр, к Красному Лучу — русский, в обязанность которых будет входить и обслуживание прилегающих к ним районов.

В городе Серго постоянно будет находиться украинский театр. Однако, мы не рассчитываем ограничиться только своими театрами. Поэтому ведутся переговоры с комитетом по делам искусств при СНК УССР о приезде в нашу область на гастроли двух столичных театров. Кроме того, наши театры оперы и балета и юного зрителя также будут выезжать в районы.

В этом году должно возобновить свою деятельность концертное бюро филармонии. Запланировано организовать 420 концертов, в которых примут участие приглашенные филармонией лауреаты всесоюзного и международного конкурсов, известные актеры и ансамбли: Л. Орлова, Л. Шур, Серебрякова, исполнитель еврейских народных песен Шульман, ансамбль бандуристов и др. Нет сомнения, что наш зритель охотно будет слушать концерты в их исполнении.

А. ВОБЛИКОВ.

Начальник областного отделения
по делам искусств.

Что мы покажем юному зрителю

15 сентября откроются двери Ворошиловградского театра юных зрителей. Театральный сезон нынешнего года мы рассчитываем начать постановкой пьесы Мольера — «Тартюф». За нею последует «Как заварилась сталь» — Н. Островского.

Особенность предстоящего сезона заключается в том, что наш театр из городского реорганизован в областной. На протяжении сезона мы должны будем выезжать в районы области, давать представления в клубах города.

Недавно коллектив театра возвратился из Москвы и районов области, где гастролировал два с половиной месяца. Нами было поставлено свыше 40 спектаклей.

Значительно увеличился репертуар текущего сезона. Режиссура и художники уже начали работать над двумя новыми пьесами: «Я, сын трудового народа» — В. Катаева, которую мы готовим к 20-летию ленинского комсомола и «Созвездие гоцких псов» — К. Паустовского, пьесой, подготовляемой нами к 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В наш репертуар включены пьесы классиков — Шиллера, Гоголя, Горького и современных писателей, — Вальде, Погодина и других. В этом же сезоне мы поставим грузинскую сказку «Храбрый Кили» либо «Снежная королева» по Андерсену.

Кроме новых пьес, мы возобновляем постановку «Бонька-Горбушка» — Ершова, «Красной шапочки» — Шварца, «Не было ни гроша, да вдруг алтын» — А. Н. Островского.

В этом году мы организуем кукольный театр для обслуживания детей дошкольного возраста. В ноябре приезжают и приступают к работе режиссеры и художники. Главный режиссер кукольного театра тов. Неврозов приезжает из Ленинграда.

Д. А. ТОКАРЕНКО.

Директор театра юного зрителя.

НОВЫЕ ОПЕРНЫЕ СПЕКТАКЛИ

В первых числах октября Ворошиловградский Государственный театр оперы и балета начинает сезон 1938—1939 года. Сезон откроется оперой французского композитора Бизе — «Кармен».

В нынешнем году значительно увеличится репертуар театра.

Будет поставлена опера родоначальника русской классической музыки Ф. Глинки — «Иван Сусанин». В первой половине сезона театр поставит оперу грузинского композитора Палиашвили — «Даиси». Для помощи в работе коллектив оперного театра пригласил в Ворошиловград режиссера-постановщика, художника и хореографа Тбилисского ордена Ленина оперного театра. В репертуар включены опера французского композитора Обера «Фра Дьяволо», классическая украинская опера Лысенко «Тарас Бульба».

Из репертуара прошлого года перематриваются и восстанавливаются оперы: «Броненосец Потемкин», «Тихий Дон», «Мазепа», «Дубровский», «Запорожец за Дунаем», «Евгений Онегин» и другие. Приняты к постановке балеты советских композиторов Асафьева «Кавказский пленник» и Оранского — «Партизаны». Возобновляется постановка балетов «Эмеральда» и «Лебединое озеро».